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สรุปผลการประเมิน 

โครงการเทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 กิจกรรม  
“เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล (Food & fruits Festival)” 

ระหว่างวันที่  12 – 14  กรกฎาคม 2567 
ณ ตลาดนัดดุสน ต.ควนโดน อ.ควนโดน จ.สตูล 

****************************************************** 
       1. การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ
เทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 กิจกรรม “เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล (Food & 
fruits Festival)”โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผลคะแนนเป็นตัวชี้วัดตามเกณฑ์ในการวิเคราะห์ตามแนวคิด Krejcie  & Morgan 
มี  5  ระดับ  ดังนี้    

  ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มากที่สุด 
  ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มาก 
  ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      ปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อย 
  ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อยที่สุด 

 2. จากการติดตามและประเมินผลโครงการเทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 กิจกรรม “เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล (Food & fruits Festival)” โดยรวบรวมแบบสอบถามความพึง
พอใจของกลุ่มตัวอย่างผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว มีผู้ตอบแบบสอบถามจำนวนทั้งสิ้น 150 คน มีความพึงพอใจต่อ
การเข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 87.80 สรุปผลได้ดังนี้ 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  

 ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 62 41.30 
หญิง 88 58.70 
รวม 150 100.00 

  จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 88 คน  คิดเป็นร้อยละ 
58.70 และเป็นเพศชาย จำนวน  62  คน  คิดเป็นร้อยละ 41.30 

 

 

 

 

  
/ตารางท่ี 2… 
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 ตารางท่ี  2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ 

อายุ จำนวน ร้อยละ 
ต่ำกว่า 20 ปี 17 11.30 
20 - 29 ปี 26 17.30 
30 - 39 ปี 15 10.00 
40 - 49 ปี 34 22.70 
50 - 59 ปี 28 18.70 
60 ปี ขึ้นไป 30 20.00 

รวม 150 100.00 
จากตารางที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 40 - 49 ปี จำนวน 34 คน คิดเป็น     

ร้อยละ 22.70 รองลงมามีอายุ 60 ปี ขึ้นไป จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และอันดับสุดท้ายมีอายุ 30 - 39 ปี 
และ จำนวน 15 คน  คิดเป็นร้อยละ 10.00 

  ตารางท่ี 3  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 26 17.30 

มัธยมศึกษา/ปวช. 54 36.00 
อนุปริญญา/ปวส. 12 8.00 

ปริญญาตรี 48 32.00 
สูงกว่าปริญญาตรี 10 6.70 

รวม 150 100.00 
  จากตารางที่ 3 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. จำนวน       
54 คน คิดเป็นร้อยละ 36.00 รองลงมามีการศึกษาระดับปริญญาตรี จำนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 32.00 และอันดับ
สุดท้ายมีการศึกษาระดับสูงกว่าปริญญาตรี จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 6.70 

  ตารางท่ี 4  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม อาชีพ 

อาชีพ จำนวน ร้อยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 31 20.70 

รับจ้าง 25 16.70 
เกษตรกร 41 27.30 

ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย 32 21.30 
แม่บ้าน 15 10.00 
อ่ืนๆ 6  4.00 
รวม 150 100.00 

 /จากตารางที่ 4… 
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 จากตารางที่ 4 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีประกอบอาชีพเกษตรกร จำนวน 41 คน       
คิดเป็นร้อยละ 27.30 รองลงมาประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย จำนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 21.30 และอันดับ
สุดท้ายประกอบอาชีพอ่ืนๆ จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 

 ตารางที ่5  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการฯ 

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อัน  
ดับ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1.ส่งเสริมด้านการตลาดให้ผู้ซื้อพบผู้ผลิต
และกระตุ้นให้เกษตรกรผลิตผลผลิต
ทางการเกษตรที่มีคุณภาพเป็นที่ต้อง
การตลาด 

91 
60.60 

40 
26.70 

19 
12.70 

- - 4.48 มาก
ที่สุด 

1 

2.ส่งเสริมการท่องเที่ยวและ
ประชาสัมพันธ์ผลผลิตทางการเกษตร
โดยเฉพาะผลไม้อัตลักษณ์ของจังหวัด
สตูลให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย 

75 
50.00 

50 
33.30 

20 
13.40 

5 
3.30 

- 4.30 มาก
ที่สุด 

4 

3.ส่งเสริมการสร้างมูลค่าเพ่ิมแก่ผลผลิต
ทางการเกษตร เช่นการแปรรูป สินค้า 
OTOP 

81 
54.00 

48 
32.00 

20 
13.30 

1 
0.70 

- 4.39 มาก
ที่สุด 

3 

4.สร้างความร่วมมืออันดีต่อกันของ
เกษตรกร หน่วยงานภาครัฐและ
ภาคเอกชน 

81 
54.00 

49 
32.60 

19 
12.70 

1 
0.70 

- 4.40 มาก
ที่สุด 

2 

รวม ( n=150)  คิดเป็นค่าร้อยละ  =  87.80 4.39 มากที่สุด 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/แผนภูมิที่ 1... 
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 แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการฯ 
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  จากตารางที่ 5 และแผนภูมิที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเกี่ยวกับ
โครงการเทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 กิจกรรม “เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล 
(Food & fruits Festival)” ในภาพรวมอยู่ ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.39 คิดเป็นร้อยละ 87.80 ผู้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเป็นอันดับแรก คือส่งเสริมด้านการตลาดให้ผู้ซื้อพบผู้ผลิตและกระตุ้นให้
เกษตรกรผลิตผลผลิตทางการเกษตรที่มีคุณภาพเป็นที่ต้องการตลาด อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.48
รองลงมาคือ สร้างความร่วมมืออันดีต่อกันของเกษตรกร หน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน อยู่ในระดับ มากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.40 และอันดับสุดท้ายคือ ส่งเสริมการท่องเที่ยวและประชาสัมพันธ์ผลผลิตทางการเกษตรโดยเฉพาะ
ผลไม้อัตลักษณ์ของจังหวัดสตูลให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย  ( ) = 4.30  

ส่วนที ่3  สอบถามความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 
ตารางที ่6  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว    

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ ( ) 

ค่า   
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

อันดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. การประชาสัมพันธ์ชัดเจน และท่ัวถึง 65 
43.30 

84 
56.00 

- 1 
0.70 

- 4.42 มาก
ที่สุด 

3 

2.  เจ้าหน้าที่บริการด้วยความสุภาพ 
สามารถชี้แจง ตอบคำถามได้อย่างถูกต้อง 
และชัดเจน 

60 
40.00 

72 
48.00 

18 
12.00 

- - 4.28 มาก
ที่สุด 

6 

/ตารางต่อ...= 
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ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ ( ) 

ค่า   
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

อันดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

3. ระยะเวลาในการจดัโครงการมคีวาม
เหมาะสม 

69 
46.00 

59 
39.30 

21 
14.00 

1 
0.70 

- 4.31 มาก
ที่สุด 

5 

4. สถานที่จอดรถมคีวามเหมาะสม / 
เพียงพอ 

75 
50.00 

74 
49.30 

- 1 
0.70 

- 4.49 มาก
ที่สุด 

1 

5. สถานที่ในการจัดโครงการมีความ
เหมาะสม 

76 
50.70 

63 
42.00 

11 
7.30 

- - 4.43 มาก
ที่สุด 

2 

6. รูปแบบ และกิจกรรมต่างๆภายใน
งานมคีวามเหมะสม 

45 
30.00 

92 
61.30 

12 
8.00 

1 
0.70 

- 4.21 มาก
ที่สุด 

7 

7. กิจกรรมที่จดัสามารถสรา้งรายได้ให้
เกษตรกรในพ้ืนที ่

75 
50.00 

62 
41.30 

12 
8.00 

1 
0.70 

- 4.41 มาก
ที่สุด 

4 

รวม ( n=150)  คิดเป็นค่าร้อยละ  =  87.80 4.39 มากที่สุด 

   แผนภูมิที่ 2  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 
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           จากตารางที่  6 และแผนภู มิที่  2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจต่อ       
โครงการเทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 กิจกรรม “เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล 
(Food & fruits Festival)” ในภาพรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.39 คิดเป็นร้อยละ 87.80 ผู้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจเป็นอันดับแรก คือสถานที่จอดรถมีความเหมาะสม / เพียงพอ มีอยู่ในระดับ 
มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.49 รองลงมาคือ สถานที่ในการจัดโครงการมีความเหมาะสม อยู่ในระดับ มากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย  ( ) = 4.43 และอันดับสุดท้ายคือ รูปแบบ และกิจกรรมต่างๆภายในงานมีความเหมะสม อยู่ในระดับ      
มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.21 

  ส่วนที่ 4  ข้อเสนอแนะ 
         สิ่งท่ีประทับใจ   

- สถานที่สวยงาม ติดถนนมองเห็นได้ง่ายเหมาะกับการจัดงาน โต๊ะที่นั่งมีความพร้อม เพียงพอรองรับ
ผู้เข้าร่วมงาน 

- สามารถสร้างรายได้ให้ประชาชนในพื้นท่ี 
- รู้สึกประทับใจ บรรยากาศการจัดงานเป็นกันเอง แบบวิถีชาวบ้าน  
- เจ้าหน้าที่เป็นกันเอง พร้อมให้บริการ 

สิ่งท่ีควรปรับปรุง 
- ควรเตรียมความพร้อมในการขาย และเปิดร้านให้เร็วกว่านี้  
- จัดงานตรงกับวันที่มีตลาดนัดทำให้คนส่วนใหญ่ไปเดินซื้อที่ตลาดนัดมากกว่า 
- ควรเพ่ิมชนิดของผลไม้/จำนวน ให้มากกว่านี้ และเพ่ิมร้านขายให้มากข้ึน 
- ราคาผลไม้ค่อนข้างสูง 

 อภิปรายผล 
 จากการสำรวจความความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการเทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 กิจกรรม “เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล (Food & fruits Festival)” 
 1. ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เป็นเพศหญิง มีอายุระหว่าง 40 – 49 ปี มีการศึกษาระดับ 
มัธยมศึกษา/ปวช. และมีอาชีพ เกษตรกร 
 2. ประเด็นวัดความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการเทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 กิจกรรม “เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล (Food & fruits Festival)” คือ ส่งเสริมด้านการตลาดให้ผู้ซื้อ
พบผู้ผลิตและกระตุ้นให้เกษตรกรผลิตผลผลิตทางการเกษตรที่มีคุณภาพเป็นที่ต้องการตลาด  สร้างความร่วมมืออันดี
ต่อกันของเกษตรกร หน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน ส่งเสริมการสร้างมูลค่าเพ่ิมแก่ผลผลิตทางการเกษตร เช่นการ
แปรรูป สินค้า OTOP และส่งเสริมการท่องเที่ยวและประชาสัมพันธ์ผลผลิตทางการเกษตรโดยเฉพาะผลไม้อัตลักษณ์
ของจังหวัดสตูลให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย 

  
 
 

/3. ประเด็นการ... 
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 3. ประเด็นการวัดความพึงพอใจในภาพรวมต่อโครงการเทศกาลผลไม้ของดีสตูล ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 กิจกรรม “เทศกาลอาหารและผลไม้ของดีสตูล (Food & fruits Festival)” ในครั้งนี้อยู่ใน
ระดับ มากที่สุด คือ สถานที่จอดรถมีความเหมาะสม / เพียงพอ สถานที่ในการจัดโครงการมีความเหมาะสม การ
ประชาสัมพันธ์ชัดเจน และทั่วถึง กิจกรรมที่จัดสามารถสร้างรายได้ให้เกษตรกรในพ้ืนที่ ระยะเวลาในการจัดโครงการมี
ความเหมาะสม เจ้าหน้าที่บริการด้วยความสุภาพ สามารถชี้แจง ตอบคำถามได้อย่างถูกต้อง และชัดเจน และ รูปแบบ 
และกิจกรรมต่างๆภายในงานมีความเหมะสม 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 
   
 
 
 
 

 


